
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMPN  1 Cineam 
Kelas /Semester  : VII/Ganjil 
Tema       : Norma-norma yang Berlaku dalam Kehidupan Bermasyarakat  
Sub Tema  : Pengertian Norma dan Macam-macam Norma 
Pembelajaran ke   : 1  
Alokasi Waktu  : 40 Menit 
 
1. Tujuan Pembelajaran 

1.1. Menghargai norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat dengan jujur sebagai 
anugerah Tuhan YME 

1.2. Mematuhi norma-norma yang berlaku dalam masyrakat untuk mewujudkan keadilan 
1.3. Menganalisis macam-macam norma yang berlaku dalam hidup bermasyarakat 
1.4. Menyusun laporan hasil telaah macam-macam norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat 

2. Langkah-langkah Pembelajaran 
2.1. Kegiatan Pendahuluan 

 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, 
memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

 Mengaitkan materi  pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik 
dengan materi sebelumnya serta mengajukan pertanyaan untuk mengingat dan 
menghubungkan dengan materi selanjutnya 

 Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar 
yang akan ditempuh, 

 Menyampaikan cakupan penilaian dan teknik penilaian 
2.2.  Kegiatan Inti 

 Peserta didik diberi motivasi  untuk mengamati  gambar yang berhubungan dengan norma-
norma yang berlaku dalam  bermasyarakat  (Kegiatan Literasi) 

 Peserta didik diberi kesempatan untuk menganalisis dan memberikan tanggapan terhadap 
gambar yang disediakan    (Critical thingking) 

 Peserta didik dibagi menjadi 4 kelompok untuk mendiskusikan dan mengumpulkan informasi 
mengenai norma-norma yang berlaku dalam masyarakat (Collaborations) 

 Secara bergiliran masing-masing kelompok mempresentasikan laporan hasil analisis  mengenai 
norma-norma yang berlaku dalam masyarakat (Comunication) 

 Peserta didik bersama-sama dengan guru menyimpulkan hasil analisis mengenai  norma-norma 
yang berlaku dalam masyarakat, peserta didik diberi kesempatan untuk bertanya tentang hal-
hal yang belum dipahami (creativity) 

2.3. Kegiatan Penutup 
Peserta didik membuat simpulan pelajaran.tentang point-point penting yang muncul dalam 
kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan 
Guru memberi penguatan atas simpulan yang dihasilkan oleh peserta didik mengenai norma-
norma yang berlaku dalam masyarakat. 

3. Penilaian Hasil Pembelajaran Penilaian yang dilakukan yaitu Penilaian Kompetensi Sikap, Penilaian 
Kompetensi Pengetahuan dan Penilaian Kompetensi Keterampilan 
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Penilaian Pengetahuan 

 

Sekolah  : SMPN 1 Cineam 

Mata Pelajaran : PPKN 

Kelas /Semester : VII/Ganjil 

TahunPelajaran : 2019-2020 

TeknikPenilaian : Tes Tertulis 

Penilai   : Guru 

 

KompetensiDasar   

3.1 Memahaminorma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk mewujudkan 

keadilan 

 

Indikator    

3.2.1 Mendesripsikan macam-macam norma dalam kehidupan bermasyarakat,berbangsa, dan 

bernegara. 

 

No Jenis Norma Pengertian Sumber Sanksi Contoh Prilaku 
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2      
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4      

 


